

海棠降生记

作者: [hanmu](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1474091014865>

来源网站: [链滴](#)

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

 8月底开始经历了我这辈子过得最严的安检，记得限行开始的那天早上，我出门有打到顺风车，于是准备到小区前门坐356，因为路上第一天开始有高级别的安检，等了好久终于上后竟然在路上跌跌撞撞走了三个多小时才到公司。这是因为这是2016年、我在杭州，这里接下来将要办g20峰会，整个杭州政府和人民都搞得很激动。而这段时间我有更加激动人心的事情---宝妈肚子里娃马上就要到预产期，我就是个快要当爹的boy了。

 宝妈提前了两周就开始请了假休息待产，但是一直到预产期，小宝似乎都没有任何反应，只能每天对着肚子喊话：“小宝你什么时候出来啊”，“小兔崽子还不出，还要折腾你妈，小心出来打你屁股”。当然了，作为一个和爹地一样淡定的宝宝，她是不为动的。

 到了预产期那天的晚上临睡前，宝妈终于发现了一点点迹象，有一点点见红了，个惴惴不安的人开始分头对着手机开始查，查的结果即兴奋又有一些失望，因为这迹象只是表示24-4小时内会开始发动，对于两个急性子来讲，可是希望她立刻就掉出来喊我们叫爸妈的啊。不过到了隔早上，症状开始加剧，考虑到宝妈的胎盘位置偏低，而且刚好这天是双号，隔天出门就要被限行了，以我们还是收拾东西开始往医院跑。运气不错，这天有三个病房要出院，我们顺利入住了进来。

 在医院住了两天，除了开始有一些轻微的宫缩，顺便看了一场g20美免美伦的晚，其他似乎跟在家也没多大差别。直到入院的第二个晚上，下半夜里伴着隔壁间娃撕心裂肺的叫喊声宝妈出现了三大待产症状的第二个：破水。这就不需要更多的等待了，是时候了。打上催产素后，宫开始更加剧烈，到了下午，开出三指后直接上了无痛。直到这里，宝妈还是比较轻松的，我心想，没特别痛苦就开到三指，之后的产程又有无痛保驾护航，说不定马上就能看到娃马上就能听到娃叫爹了哇咔咔简直人生要走巅峰。然而。

 到傍晚的时候，柴主任来查了一次房，表示已经宫口全开，但是胎位貌似变成了后，尼玛当时鼓励我们顺产的时候不是这么说的啊。但是事已至此，只能勇敢继续，开始漫长的产程先是扶着宝妈坐弹力球，然后开始尝试摆臀来优化胎位，这简直不可思议啊，原来在产程过程中还可调整胎位，更关键的是到头来还是没有调整到位，只能就此开始第二产程。伴随着宫缩的阵痛开始用，这一用就是一个多小时，天色已经变黑，但是宝妈的力气偏小，加上打了无痛的原因，始终使不上，急得边上的护士直叫，病急乱投医中持续折腾，换了坐位的生产椅以及产床前的蹲位，花样繁多而果不佳，最终还是回到了产床上。到这里，被折腾了一圈的宝妈在久无进展和护士们的焦急催促下，经有一些心灰意冷，开始央求要转剖。按照剧本，护士们当然都不同意，纷纷安慰你这样的情况肯定够顺产、头胎的产妇都是这样的、你再坚持坚持。而边上的我除了持续的鼓励和喂红牛，看到宝妈折了这么久依然没有太多进展，也已经到了支持宝妈同意转剖的边缘。这时候看过去，护士们都有一些气，虽然持续在鼓励，但助产的号子已经有一些不规律起来，偶尔还进来几个经验丰富的老护士，来一些理论指导，搞的宝妈不知所措。我一看这样不行啊，节奏不能乱啊，于是学着护士们之前的方式开始在宝妈宫缩来的时候喊号子，吸气、憋气、用力、再换一口气、再来用一次力---这可能是我这辈现学现用并且最立竿见影的一次技能get了。

 护士们在手足无措下请了值班医生过来。那个女医生心直口快，一开始看她说还有一些贱贱的感觉，刚一番检查之后就撂下话来，“我了个去，你这完全用不上劲啊，你这压不行，用力方式完全不对，你这样能生出来才怪了”，指导了一番用力方式走了，留下宝妈持续使劲。又过了个把小时，医生回来，表示你现在已经不用想转剖了，我是不会让你去剖的，要不你自己生下来，要不我用产钳帮你一把，把宝宝夹出来。我猜测这并不是实情，但我知道这样断了宝妈后的方式是有用的。然后医生继续说：你这已经很有进展了，估计很快就可以生出来了。我也知道这并非是大实话，因为这么久以来我也一直把小宝露出来的一截头发当做挤出了整个头部来鼓励宝妈，并发夸张和惊奇的叫声，我看到了、看到了，她马上就要出来了。这是一个转折点，被断了后路并看到希的宝妈是强大的，超级强大，她开始抓住每一次宫缩使劲全力，并且熟练得在一次宫缩期间换气、重用力。一直到晚上11点多，宝妈的能量已经超乎我想象了，但是小宝似乎还不能很顺利得出来。那个生再次来看了之后得出的结论是，我们要帮她一把了。

 他们要帮她一把了。我穿上了接生服，但是被赶到外间，帘子隔着，我看不到操。开始应该是侧切，估计是医生在最后给宝妈一点希望，看侧切不行再上产钳吧，她也是这么跟宝妈的。我知道宝妈肯定很着急，我不能让我的孩子还没出生就被钳子夹啊，万一哪里被夹坏了呢。于是听到宝妈憋气用力的声音，到现在她也不能很好得把气憋好，还是会从喉咙处发出一点儿声音，还是被护士大声训斥：喉咙憋紧，不要出气！但是紧接着我听到边上有一些惊奇的呼喊：“就差这一点点头就出来了啊”、“下次再好好加油啊，都这样了我实在不忍心再给你用产钳”，这...是希望啊。最后的最后，我听到刚被叫上来的儿科医生指挥边上几个护士帮忙去按肚：“你们再帮她肚子按一下小孩就出来了呀”、“生过孩子的女人才是真正的女啊”---尼玛你还有时间在这感叹，哥都急屎了哎哟喂。但紧接着，美妙的哭声就传过来了，

真是天籁之音，到那时候，我竟然开始有一些不知所措，感觉整个人都有些蒙---这就把孩子生出来了。

 之后，我被允许跨过帘子，我看到宝妈胸口躺着一个小人儿，听到宝妈满足得充幸福感得说她好可爱我好喜欢她，看到护士给他称重，并表示她可是压了她能上7斤的虽然结果只有6.。哎她赌输了我当时竟然忘记了管他要赌注，只顾着看着眼前的这一切：这个美好的新生命、和那个了老命把她带到这世上的瘦弱女人。

 这真是一段美好的时光啊。